





## (Окончание. Начало на 1-2 стр.)

Кстати, в том конкурсе участвовала и Валентина Николаевна Кузьмичёва. И завоевала первое место! А на фестивале «С песней по жизни» заслужила красивую оценку - «Жемчужина»! Победу ей принесла песня «Снег седины».

Всельской глубинке заводиседатели первичных организаций ВОИ. Вот и в Арзамасском районе так оно и есть. Мария Алексеевна Гришина возглавляет Селёмскую первичку. Пение помогает поднять настроение сельчанам. А на областном фестивале Мария Алексеевна исполнила песню «Помнят люди».

В последние годы песня «Хотят ли русские войны» обрела как бы второе дыхание. Ответ на вопрос, который задаёт её лирический герой, прозвучал очень мощно в исполнении Владимира Михайловича Синявина из Нижегородской районной организации ВОИ.

Конечно, мы не хотим войны. Пытались избежать её и на Украине. Но не удалось. И сын Екатерины Михайловны Лапыгиной из Воротынского района и ещё тысячи сынов России добровольцами отправились защищать Родину. Екатерина Михайловна посвятила им песню «Сыновья». А ещё год назад она пела бы «Молитву», наполненную душевной болью и тревогой за близких. Её сын Михаил сегодня дома, в родном селе Красная горка под Воротынцем. Срочную служил в военно-морском флоте, а на украинском направлении стал шофёром. И так получилось, что за очень короткое время получил три инфаркта. Конечно, сейчас у него инвалидность. Как рассказывает его мама, спит очень неспокойно. Вдруг приподнимется и зовёт кого-то: «Бежим в блиндаж!» Как понимает Екатерина Михайловна, пытается укрыться от дрона или снаряда...

«Молитва» на фестивале всё-таки прозвучала. Её замечательно исполнила Любовь Ивановна Браева, заместитель председателя Ардатовской райорганизации ВОИ.

Павловскую организацию представляли Валерий Иванович Соболев и Галина Геннадьевна Чикеева. Этот дуэт активно участвует во всех культурно-массовых мероприятиях города и района. Их чудесные костюмы насыщенного синего цвета с золотистой отделкой просто завораживали взгляд. Ну и песня «На солнечной поляночке» тоже не оставила никого равнодушными.

И всё-таки, несмотря на задорные и шуточные музыкальные произведения на тему войны, бард из Спасского района,



К 80-летию Великой Победы

член ВОИ, Александр Александрович Зыбин так и назвал свою песню - «Нелегко вспоминать о военных годах». К сожалению, сам он не смог приехать в Нижний, приболел. А песню свою подарил другу и родственнику Валерию Валерьевичу Войнову. Тот тоже член ВОИ. А с музыкой дружит с ранних лет, самостоятельно освоил игру на гитаре. Это, пожалуй, самый яркий пример одного из первоначальных направлений фестиваля «С песней по жизни» - вначале авторских и бардовских музыкальных произведений там было гораздо больше.

настасия Киселёва из Город-**А**настасия киссолова по призналась, что впервые взяла в свой репертуар песню на военную тематику. Это «В землянке». Настя сумела полностью передать лирическое настроение песни. Так что пусть приходят к ней и другие песни, написанные в годы войны.

Танаев Александр Павлович представлял Автозаводскую районную организацию ВОИ. В молодости он увлекался спортом, в его копилке немало спортивных достижений, причем по разным видам. Почти 30 лет являлся участником хора ветеранов войны и труда автозавода. Областному фестивалю он подарил «Журавлей», пронзительное воспоминание о погибших солдатах Великой Отечественной.

Юрий Владимирович Тягунов из Московского района закончил музыкальную школу по классу фортепьяно, занимался с педагогом по вокалу. В настоящее время является певчим на клиросе. С большим удовольствием выступает в комплексных центрах социального обслуживания населения, в общественных организациях, в санаториях и библиотеках. В его исполнении прозвучала песня "Эх, путьдорожка фронтовая".

Лауреат международных и всероссийских конкурсов и фестивалей Сергей Авертьевич Кудряев, без преувеличения, является любимцем публики Лысковского района. Теперь его знает вся Нижегородская область. Бурными аплодисментами провожали его со сцены после исполнения песни «От героев былых времен».

Балахнинскую городскую организацию ВОИ представлял солист хора «Балахнинские зори» и «Открытые сердца» Александр Иосифович Смирнов. В его исполнении прозвучала песня «Тучи в голубом». Александр Иосифович поразил зрителей ещё и двумя рядами наград на груди. Он капитан запаса и много лет отдал службе в армии. А после охранял покой балахнинцев, служа в милиции. Вот такими людьми гордится Балахна.

равершал концертную про-Эграмму депутат Совета депутатов Дальнеконстантиновского муниципального округа Олег Александрович Мальков. Музыкой увлекается с детства, в школьные и в студенческие годы активно участвовал в художественной самодеятельности. С 2009 года работал культурным работником в сельском Доме культуры пос. Дубрава. В 2019 году возглавил Тепелевский сельский Дом культуры. Олег Александрович исполнил песню «Герои России».

Вот и завершилась конкурсная программа, но не закончился музыкальный марафон. Пока жюри совещалось, сцену вновь захватили конкурсанты. Только теперь они пели то, что особенно близко их душе и на самые разные темы. И жаль, что конкурсная комиссия не могла их слышать. Иначе наверняка придумала бы новые номинации и дипломы для исполнителей. Но что твердо знаем, так это то, что каждого конкурсанта ждёт награда в честь 80-летия Великой Победы — юбилейный почётный знак от НООООО

Все эти несколько часов фестиваля зал с удовольствием поддерживал певцов. А затем, после награждения лауреатов, представляете, запела и конкурсная комиссия! Чудесный получился праздник военной песни! Аплодируем всем участникам фестиваля «С песней по жизни»/

> Фоторепортаж Светланы ИСАКОВОЙ и Владимира ДОЛГОВА







